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16MS0027-01-2022-000933-04
П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации

город Казань





                           06 июня 2022 года

Мировой судья судебного участка №2 по Ново-Савиновскому судебному району города Казани Л.В. Исмагилова, 

с участием: 

государственного обвинителя – помощника прокурора Ново–Савиновского района города Казани   Нурулина А.Н.,
подсудимой Ивановой Р.Ф., 

защитника – адвоката НО «Коллегия адвокатов №1 города Казани» Сазонкиной М.М., представившей удостоверение №«Данные изъяты» и ордер №«Данные изъяты» от 30 мая 2022 года, 

        при секретаре судебного заседания Гарифзяновой Г.Р.,

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении
Ивановой Р.Ф., «Данные изъяты»,
обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного статьей 319 УК РФ,

У С Т А Н О В И Л :

             29 марта 2022 года в 00 часов 15 минут Иванова Р.Ф., находясь на лестничной площадке между четвертым и пятым этажами второго подъезда дома № 53 по ул. М. Чуйкова г. Казани, в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, громко выражалась грубой нецензурной бранью в адрес Чупакова Т.Н., вела себя неадекватно, на замечания не реагировала, тем самым нарушила общественный порядок и покой граждан, совершив административное правонарушение, предусмотренное ст. 20.1 КоАП РФ. Прибывший на место по вышеуказанному адресу в составе экипажа ПА-1506 полицейский 1 отделения взвода 1 роты 1 батальона полка ППСП УМВД России по г. Казани сержант полиции «Данные изъяты»., назначенный на указанную должность приказом командира полка патрульно-постовой службы УМВД России по г. Казани № 163 л\с от 08.12.2020 года, находившийся в форменной одежде сотрудника органа внутренних дел, подошел к ранее незнакомой Ивановой Р.Ф. представился, и на основании п. 2 ч. 1 ст. 13 Федерального закона «О полиции», потребовал от Ивановой Р.Ф. успокоиться и проследовать с ним к патрульной автомашине и вывел ее на улицу. В ответ на законные требования сотрудника полиции и используя это как малозначительный повод для совершения преступления, 29 марта 2022 года в период времени с 00 часов 15 минут по 01 часов 00 минут, более точное время не установлено, Иванова Р.Ф., находясь около второго подъезда дома № 53 по ул. М. Чуйкова г. Казани, действуя из хулиганских побуждений публично, в присутствии посторонних гражданских лиц, оскорбила полицейского 1 отделения взвода 1 роты 1 батальона полка ППСП УМВД России по г. Казани сержанта полиции «Данные изъяты». грубыми нецензурными словами, унижая его честь и человеческое достоинство. Совершая вышеописанное, Иванова Р.Ф. действовала из хулиганских побуждений, умышленно, осознавала, что своими действиями публично оскорбляет честь и достоинство представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением и желала этого.
Подсудимая Иванова Р.Ф. вину в том, что она оскорбляла сотрудника полиции, признала полностью, раскаялась  в содеянном. Пояснила, что искренне приносит свои извинения сотруднику полиции за то, что оскорбила его публично в присутствии гражданских лиц.
Кроме признания Ивановой Р.Ф. в судебном заседании своей вины, ее виновность подтверждается показаниями потерпевшего и свидетелей, исследованных в ходе судебного заседании.

                           Из оглашенных в порядке части 1 статьи 281 УПК РФ показаний потерпевшего «Данные изъяты»., следует, что  28 марта 2022 года в 20 часов 00 минут он в форменной одежде сотрудника полиции заступил на службу в составе экипажа ПА -1506. Примерно в 23 часа 40 минут во время патрулирования их экипажем было получено сообщение о том, что по адресу: г. Казань, ул. М. Чуйкова, д. 53, 2 подъезд на лестничной площадке между 4 и 5 этажами лежит женщина. Они прибыли по данному адресу примерно через 10 минут, он прошел в вышеуказанный подъезд, поднялся на лестничную площадку между 4 и 5 этажами, где увидел женщину - Иванову Р.Ф., которая лежала на полу и около нее стояли двое сотрудников скорой медицинской помощи, которые пытались ее поднять, Иванова Р.Ф. при этом ругалась в их адрес грубой нецензурной бранью. Он подошел к Ивановой Р.Ф., представился, сказав, что является сотрудником полиции при исполнении своих служебных обязанностей, предъявил ей служебное удостоверение. По внешнему виду Ивановой Р.Ф. ему стало понятно, что она находится в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, так как от нее исходил резкий запах алкоголя, речь ее была несвязной. Затем он начал выяснять обстоятельства и к нему подошел «Данные изъяты»., который ему пояснил, что Иванова Р.Ф. громко выражалась грубой нецензурной бранью, вела себя агрессивно, неадекватно, а затем «Данные изъяты». написал заявление о привлечении ее к административной ответственности Ивановой Р.Ф. После этого он вновь подошел к Ивановой Р.Ф., сообщил ей, что в отношении поступило заявление о привлечении к административной ответственности, попросил ее встать, предъявить документ, удостоверяющий ее личность, но она никак не отреагировала на его просьбу. Затем он сопроводил Иванову Р.Ф. на улицу и подошли к автомобилю скорой медицинской помощи, Иванова Р.Ф. стала вести себя неадекватно, упиралась ногами не хотела идти вместе с ними. После этого Иванова Р.Ф. стала выражаться в его адрес грубой нецензурной бранью. Ее оскорбления слышали гражданские лица, которые находились рядом. Он потребовал от Ивановой Р.Ф. успокоиться, еще раз объяснил ей, что он является сотрудником полиции, при исполнении своих служебных обязанностей. Также он предупредил Иванову Р.Ф. об уголовной ответственности за публичное оскорбление его, как представителя власти. Однако все его требования и предупреждения она игнорировала, продолжая вести себя неадекватно и оскорблять его. При этом она видела, что за ее действиями наблюдают гражданские лица и, несмотря на это, продолжала публично оскорблять его. Он попросил ее пройти в патрульный автомобиль, но Иванова Р.Ф. категорически не хотела ехать с ними в отдел полиции, кричала, вела себя агрессивно. После этого, они посадили Иванову Р.Ф. в патрульный автомобиль и доставили в ОП № 17 «Ямашевский» УМВД России по г. Казани (л.д.27-30).

          Из оглашенных в порядке части 1 статьи 281 УПК РФ показаний свидетеля  «Данные изъяты»., следует, 28 марта 2022 года примерно в 23 часа 30 минут он вышел из квартиры, чтобы покурить, в подъезде он услышал вздохи, хрипы, он подумал, что кому-то плохо, он спустился с 7 этажа вниз по лестнице и на лестничной площадке между 4 и 5 этажами он увидел женщину - Иванову Р.Ф., которая лежала на полу, он подошел к ней, чтобы убедиться, что с ней все в порядке, она дышала, от нее исходил резкий запах алкоголя, тогда он решил вызвать сотрудников скорой медицинской помощи и сотрудников полиции. Спустя несколько минут приехали сотрудники скорой медицинской помощи, которые стали осматривать Иванову Р.Ф., а она в это время стала вести себя агрессивно, оскорблять его и сотрудников скорой медицинской помощи грубой нецензурной бранью. Через несколько минут к ним подошли сотрудники полиции, они были в форменной одежде, один из сотрудников полиции - «Данные изъяты». подошел к Ивановой Р.Ф., представился ей, предъявил свое служебное удостоверение и попросил ее встать с пола и предъявить паспорт, но Иванова Р.Ф. отказалась выполнять требования «Данные изъяты». Затем «Данные изъяты». подошел к нему и он ему рассказал, что Иванова Р.Ф., вела себя агрессивно, оскорбляла его грубой нецензурной бранью, а также он сказал «Данные изъяты»., что хочет написать заявление о привлечении к административной ответственности Ивановой Р.Ф., после этого он написал вышеуказанное заявление. «Данные изъяты» подошел к Ивановой Р.Ф., снова попросил ее встать, но она отказывалась выполнять требования сотрудника полиции, тогда «Данные изъяты». вместе с другим сотрудником полиции подняли Иванову Р.Ф. с пола и стали ее выводить из подъезда, а именно они подошли к лифту и спустились. Он в это время спустился на 1 этаж по лестнице, когда он вышел из подъезда, то увидел, что напротив подъезда стояла машина скорой медицинской помощи и около данной машины стоят сотрудники полиции вместе с Ивановой Р.Ф., а также сотрудники скорой медицинской помощи, время было примерно 00 часов 35 минут, в это время Иванова Р.Ф. стала ругаться с сотрудником полиции «Данные изъяты»., отказывалась выполнять его требования пройти к патрульному автомобилю и стала оскорблять его грубой нецензурной бранью. Хочет пояснить, что сотрудники полиции находились в форменной одежде. В это время на улице около подъезда находились гражданские лица, которые слышали оскорбления Ивановой Р.Ф. в адрес «Данные изъяты». Иванова Р.Ф. высказывала слова грубой нецензурной брани в адрес сотрудника полиции демонстративно и громко, при этом она видела, что за ее действиями наблюдают посторонние гражданские лица. Она, оскорбляя сотрудника полиции, вела себя вызывающе, видела, что за ее действиями наблюдают. На неоднократные требования прекратить противоправные действия Иванова Р.Ф. не реагировала, продолжая вести себя неадекватно. Затем сотрудники полиции, посадили ее в отсек для задержанных и увезли. При этом никто из сотрудников полиции удары Ивановой Р.Ф. не наносил, необоснованную физическую силу не применял, никто ее не оскорблял. «Данные изъяты». не провоцировал Иванову Р.Ф. на высказывание в его адрес оскорблений и нецензурной брани (л.д. 45-48). 

Из оглашенных в порядке части 1 статьи 281 УПК РФ показаний свидетеля «Данные изъяты», следует, 29 марта 2022 года примерно в полночь он вышел из дома и направился к своему автомобилю, который был припаркован около дома № 53 по ул. М. Чуйкова г. Казани. Проходя мимо второго подъезда дома № 53 по ул. М. Чуйкова г. Казани, он заметил автомобиль скорой медицинской помощи, а также автомобиль сотрудников полиции. Спустя примерно 30 минут, он увидел, как из второго подъезда вышеуказанного дома сотрудники полиции, одетые в установленную форменную одежду, вывели женщину, затем он решил подойти ближе ко второму подъезду, чтобы посмотреть, что там происходит. Женщина, как позднее ему стало известно — Иванова Р.Ф., вела себя неадекватно, упиралась, не хотела идти с сотрудниками полиции, громко кричала, ругалась грубой нецензурной бранью. Один из сотрудников полиции - «Данные изъяты». требовал от Ивановой Р.Ф., чтобы она успокоилась и перестала упираться, в ответ на требования «Данные изъяты». Иванова Р.Ф. стала его оскорблять грубой нецензурной бранью, неоднократно посылала его. «Данные изъяты». предупредил ее об уголовной ответственности за публичное оскорбление представителя власти, однако Иванова Р.Ф. на слова «Данные изъяты» никак не реагировала. Иванова Р.Ф., судя по ее речи, находилась в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя. В это время на улице около подъезда находились и другие гражданские лица, которые слышали оскорбления Ивановой Р.Ф. в адрес «Данные изъяты». Иванова Р.Ф. высказывала оскорбления в грубой нецензурной форме в адрес сотрудника полиции демонстративно и громко, при этом она видела, что за ее действиями наблюдают посторонние гражданские лица. На неоднократные требования прекратить противоправные действия Иванова Р.Ф. не реагировала, продолжая вести себя неадекватно. Затем сотрудники полиции, посадили ее в отсек для задержанных и увезли. При этом никто из сотрудников полиции удары Ивановой Р.Ф. не наносил, необоснованную физическую силу не применял, никто ее не оскорблял. «Данные изъяты» не провоцировал Иванову Р.Ф. на высказывание в его адрес оскорблений и нецензурной брани (л.д. 49-52).
Все показания, данные потерпевшим и свидетелями на предварительном следствии и приведенные в настоящем приговоре, были оглашены в судебном заседании с согласия всех участников процесса. 

Помимо изложенного, вина Ивановой Р.Ф. подтверждается исследованными в судебном заседании доказательствами, в частности:

  - заявлением «Данные изъяты». о привлечении к уголовной ответственности Ивановой Р.Ф., которая, находясь около второго подъезда дома № 53 по ул. М. Чуйкова г. Казани, действуя из хулиганских побуждений, публично выражалась в его адрес грубой нецензурной бранью и оскорбляла словами непристойными для общения, при исполнении им своих служебных обязанностей в присутствии гражданских лиц (л.д. 6);
-
 рапортом «Данные изъяты», согласно которому Иванова Р.Ф., находясь около второго подъезда дома № 53 по ул. М. Чуйкова г. Казани, действуя из хулиганских побуждений, публично оскорбляла его словами непристойными для общения, при исполнении им своих служебных обязанностей в присутствии гражданских лиц (л.д. 10);

-
выпиской из приказа Управления МВД России по г. Казани № 163 л\с от 08.12.2020 года, согласно которой «Данные изъяты» назначен на должность полицейского 1 отделения взвода 1 роты 1 батальона полка патрульно- постовой службы полиции Управления МВД России по городу Казани (л.д. 33);
-
постовой ведомостью, согласно которой «Данные изъяты» с 20 часов 00 минут 28 марта 2022 года до 08 часов 00 минут 29 марта 2022 года находился на дежурстве, (л.д. 40-43);
-
должностной инструкцией, в которой указаны права, обязанности и ответственность полицейского 1 отделения взвода 1 роты 1 батальона полка патрульно-постовой службы полиции Управления МВД России по городу Казани «Данные изъяты» (л.д. 34-39);

- постановлением Ново-Савиновского районного суда г. Казани по делу об административном правонарушении, согласно которому Иванова Р.Ф. привлечена к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.1 КоАП РФ (л.д. 23-24)

            Суд приходит к выводу, что вина Ивановой Р.Ф. в содеянном установлена и подтверждается совокупностью исследованных в судебном заседании доказательств, а именно показаниями самой Ивановой Р.Ф., оглашенными показаниями потерпевшего «Данные изъяты», свидетелей «Данные изъяты», письменными материалами дела. 
Приведенными доказательствами полностью установлена вина подсудимой в содеянном. Все вышеприведенные доказательства были получены в строгом соответствии с нормами УПК РФ, суд признает достоверными, так как они полностью согласуются между собой, оснований для признания их недостоверными у суда не имеется. Показания потерпевшего и свидетелей со стороны обвинения не содержат в себе существенных противоречий, а, напротив, последовательны, согласуются в совокупности с другими доказательствами по делу. Основания для оговора подсудимой судом не установлены.

Об умысле подсудимой на совершение преступления свидетельствуют целенаправленные действия подсудимой, высказывание в адрес потерпевшего грубых нецензурных слов в присутствии посторонних гражданских лиц, тем самым унижая его честь и человеческое достоинство.
Действия Ивановой Р.Ф. суд квалифицирует по ст.319 УК РФ - оскорбление представителя власти, то есть публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением.
Определяя вид и меру наказания Ивановой Р.Ф., суд учитывает обстоятельства дела, характер и степень общественной опасности совершенного преступления, данные о личности виновной, влияние назначенного наказания на исправление осужденной и на условия жизни её родственников, состояние её здоровья и здоровья близких ей людей.

Иванова Р.Ф. совершила преступление, относящееся к категории небольшой тяжести, вместе с тем она ранее не судима,  привлекалась к административной ответственности, по месту жительства характеризуется удовлетворительно, на учете у психиатра  и нарколога не состоит, официально трудоустроена, а также суд учитывает состояние её здоровья и влияние назначенного наказания на исправление осужденной и на условия жизни её семьи и родственников.

         В качестве смягчающих обстоятельств суд учитывает признание вины, раскаяние в содеянном, состояние ее здоровья и здоровья ее близких родственников.  

        Отягчающих ответственность обстоятельств судом не установлено. 
Указание в обвинительном акте о том, что преступление совершено в состоянии алкогольного опьянения во внимание не принимается, поскольку в суде не установлено, что именно это состояние явилось одной из причин преступления.
Обращаясь к виду и размеру наказания, с учетом личности подсудимой и обстоятельств дела, характера совершенного преступления, её отношения к содеянному, наличия смягчающих обстоятельств, учитывая семейное и имущественное положение подсудимой, а также необходимость влияния назначаемого наказания на исправление, руководствуясь принципом справедливости, суд полагает целесообразным назначить наказание в виде штрафа.
Вещественных доказательств по делу не имеется.
        На основании изложенного и руководствуясь статьями 307-309 УПК РФ, суд
П Р И Г О В О Р И Л :

 Иванову Р.Ф. признать виновной в совершении преступления, предусмотренного статьей 319 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ей наказание в виде штрафа в размере 6000 (шести тысяч)  рублей. 
Реквизиты для уплаты штрафа: получатель: УФК по РТ (СУ СК России по РТ, л/с 04111А59590), ИНН 1655206460, КПП 165501001, р/с 03100643000000011100, отделение НБ Республика Татарстан, БИК 019205400, ОГРН 111690001048, КБК 41711603132016000140, ОКТМО 92701000.
Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке Ивановой Р.Ф. отменить после вступления приговора в законную силу.

Приговор может быть обжалован в Ново-Савиновский районный суд города Казани через судебный участок №2 по Ново-Савиновскому судебному району города Казани в течение 10 суток со дня его провозглашения.

Разъяснить Ивановой Р.Ф. право ходатайствовать об участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой судья (подпись)

Копия верна

Мировой судья




                    
Л.В. Исмагилова 

Приговор вступил в законную силу «______»_________________ 2022 года.

Мировой судья





           Л.В. Исмагилова

